11 КЛАС ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 29.11
ТЕМА: Україна в умовах перебудови в СРСР
ПОНЯТТЯ:
Гласність – послаблення цензури, часткова свобода слова, усунення багатьох інформаційних бар’єрів.
«Перебудова» - політичний курс реформаторської частини радянського керівництва, який реалізувався в СРСР у 1985 – 1991 рр.
ДАТИ: 
Квітень 1985 р. – початок «перебудови»

Квітневий 1985р. пленум ЦК КПРС. Основні події, які відбувалися в цей період ви можете бачити в 1 частині схеми. Перші результати заходів для України були обнадійливими:
· темпи приросту промислової продукції становили 4.3% і перевищили  показники ХІ п’ятирічки, які становили 3.5% -- зріст вперше з початку 60-х рр.;
· в с/г  -- 1981-1985 рр. середньорічний приріст був 0,5%, то в 1985-1986 рр. – 3,5%. 
Горбачов на пленумі висунув стратегію прискорення: «Широко використовуючи досягнення науково-технічної революції, довівши форму соціалістичного господарювання до відповідності з сучасними умовами і потребами, ми повинні домогтися суттєвого прискорення соціально-економічного прогресу».	
Опрацюйте таблицю.
 Наростання економічної кризи в Україні в 1-й половині 80-х рр..
	заходи перебудови
	+
	--

	1
	Збільшення показників
	





	· неспроможність н/г Укр.. на такий потужний ривок із-за безлічі інших проблем;
· відставання в науці і техніці  

	2
	Нові підприємства замість 
модернізації старих
	· - великі кошти на створення нових виробничих потужностей в електроенергетиці, важкій промисловості, хімічній індустрії
	· необхідність модернізації  та структурної перебудови економіки;




	3
	житлова проблема
	· -04.1986 р. постанова про основні напрями розв’язання житлової проблеми
· -- до 2000 р. кожній сім’ї – квартиру.
	· програма не мала економічної основи;



	4
	«Комплексна програма розвитку
виробництва товарів народного споживання і 
сфери послуг на 1986-2000 рр.»
	· забезпечити предметами повсякденного вжитку і послугами населення;
· ліквідація дефіцитів і черг
	· Продовольча програма (11.1982 р.) за рахунок виконання якої мало б це здійснюватись, не виконувалась

	5
	06.1985 р. постанова про боротьбу з алкоголізмом та його наслідками
	
· боротьба за «здоровий спосіб життя»

	· непродумані заходи;
· збитки ~~40 млрд крб.;
· знищення десятків тисяч виноградників;
· закриття виноробних виробництв

	6
	оздоровлення суспільно-політичного життя
	· 1986- А.Сахаров;
· Звільнення політв’язнів;
· вибори парт керівників та депутатів до місцевих Рад на демократичних засадах;директорів.

	
	
	· небажання визнати утопічність ідей комунізму в цілому самою владою;        ( -- )
 



На домашнє завдання опрацюйте параграф
Виконайте тестові завдання:
1. Укажіть початок «перебудови» в СРСР:
А – листопад 1982 року. 
Б – лютий 1984 року. 
В – квітень 1985 року.
Г – січень 1987 року.

2. Яке твердження є хибним?
А – В. Щербицький очолював Комуністичну партію України 17 років. 
Б – У Києві 1 травня 1986 року не проводилися демонстрація і масові гуляння, присвячені Дню міжнародної солідарності трудящих. 
В – Величезною проблемою для української економіки, загальнонаціональною трагедією став вибух на Чорнобильській атомній електростанції. 
Г – У 1991 році у Києві в черзі на квартиру стояло 211 тисяч осіб.

3. Що є зайвим у цьому логічному ланцюжку: «держриймання», «перебудова», «приватизація»,  «прискорення»?
А – «держриймання»;  
Б – «перебудова»;    
В – «приватизація»;    
Г – «прискорення». 

4. Якому поняттю відповідає дане визначення: «політика, що передбачала розробку довгострокових заходів, спрямованих на соціально-економічний розвиток країни, широке впровадження досягнень НТР, реорганізацію управлінської структури, пріоритетний розвиток машинобудування, спробу вирішити традиційні соціальні проблеми – житлову, продовольчу, забезпечення населення товарами повсякденного вжитку тощо»?
А – «держриймання»;  
Б – «перебудова»;    
В – «приватизація»;    
Г – «прискорення».

5. Що стало наслідком антиалкогольної кампанії, розгорнутої в СРСР у роки «перебудови»?
А – Зменшення вживання алкоголю населенням країни.. 
Б – Вирубування виноградників у Криму й на Закарпатті. 
В – Ліквідація дефіциту цукру. 
Г – Поповнення бюджету УРСР на 10 млрд. руб.

6. Позначте правильне твердження:
А – У 1991 року в СРСР було здійснено останній грошовий обмін. 
Б – До 2000 року кожна радянська сім’я була забезпечена окремою квартирою чи будинком. 
В – Антиалкогольна кампанія призвела до ліквідації дефіциту цукру. 
Г – Розвиток кооперативів у сфері торгівлі, послуг, громадського харчування почався з 1985 року.

7. Преса називала Україну «перебудовчого» періоду керування В. Щербицького…
А – «заповідником сталінізму». 
Б – «заповідником застою». 
В – «заповідником комунізму». 
Г – «заповідником ленінізму».

8. Розташуйте лідерів СРСР у порядку їх перебування при владі:
А – Ю.В. Андропов;
Б – Л.І. Брежнєв;
В – М.С. Горбачов;
Г – К.У. Черненко.

9. Установіть відповідність між поняттями та їх визначеннями:
	1. Інфляція
	А – закупка товарів за цінами нижче ринкових та їх перепродаж за більш високими.

	2. Емісія
	Б – випуск в обіг грошей і цінних паперів.

	3. Спекуляція
	В – прямий безгрошовий обмін товарами або послугами.

	4. Бартер
	Г – передача державної чи комунальної власності за плату чи безкоштовно в приватну власність.

	
	Д – процес знецінення паперових грошей, падіння їх купівельної спроможності.



10. Установіть відповідність між подіями та датами, коли вони відбулися: 
	1. Аварія на Чорнобильській АЕС 
	А – 11 березня 1985 року.

	2. Обрання М.С. Горбачова Генеральним секретарем ЦК КПРС
	Б – 26 квітня 1986 року.

	3. Початок роботи Верховної Ради УРСР як постійно діючого парламенту України
	В – 4 березня 1990 року.

	4. Перші демократичні вибори до Верховної Ради УРСР та місцевих рад
	Г – 15 травня 1990 року.

	
	Д – 17 березня 1991 року.





